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Odkryj obrázek
Geometrie v rovině – verze A

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Je dán trojúhelník ABC, A = [−1, 4], B = [2,−2], C = [5,−1]. Vypočítejte velikost vnitřního úhlu β
u vrcholu B v trojúhelníku ABC.

1

A β = 98◦08′β = 81◦53′β = 76◦17′β = 68◦27′

1

B β = 98◦08′β = 81◦53′β = 76◦17′β = 68◦27′

1

C β = 98◦08′β = 81◦53′β = 76◦17′β = 68◦27′

1

D β = 98◦08′β = 81◦53′β = 76◦17′β = 68◦27′



Z nabízených možností vyberte normálový vektor přímky, která je vyjádřena obecnou rovnicí:

2y − 1 = 0.

1

A (0; 1)(2; 0)(2;−1)normálový vektor neexistuje

1

B (0; 1)(2; 0)(2;−1)normálový vektor neexistuje

1

C (0; 1)(2; 0)(2;−1)normálový vektor neexistuje

1

D (0; 1)(2; 0)(2;−1)normálový vektor neexistuje



Z nabízených možností vyberte směrový vektor přímky, která je vyjádřena parametrickými rovnicemi:

x = 1 + 2t,
y = 3− 4t, t ∈ R.

1

A (1;−2)(1; 3)(3; 1)(2; 3)

1

B (1;−2)(1; 3)(3; 1)(2; 3)

1

C (1;−2)(1; 3)(3; 1)(2; 3)

1

D (1;−2)(1; 3)(3; 1)(2; 3)



Z nabízených možností vyberte směrový vektor přímky, která je vyjádřena ve směrnicovém tvaru rovnicí:

y = 2x+ 1.

1

A (1; 2)(2;−1)(2; 1)(1;−2)

1

B (1; 2)(2;−1)(2; 1)(1;−2)

1

C (1; 2)(2;−1)(2; 1)(1;−2)

1

D (1; 2)(2;−1)(2; 1)(1;−2)



Z nabízených možností vyberte směrový vektor přímky, která je vyjádřena obecnou rovnicí:

3x− 2y + 1 = 0.

1

A (2; 3)(3;−2)(−2; 1)(3; 2)

1

B (2; 3)(3;−2)(−2; 1)(3; 2)

1

C (2; 3)(3;−2)(−2; 1)(3; 2)

1

D (2; 3)(3;−2)(−2; 1)(3; 2)



Z následujících přímek zadaných obecnými rovnicemi vyberte tu, která je kolmá k přímce
q : x = 5− t; y = 3t; t ∈ R:

1

A p : x− 3y − 7 = 0p : − x− 3y + 11 = 0p : 3x− y = 0p : y = 5

1

B p : x− 3y − 7 = 0p : − x− 3y + 11 = 0p : 3x− y = 0p : y = 5

1

C p : x− 3y − 7 = 0p : − x− 3y + 11 = 0p : 3x− y = 0p : y = 5

1

D p : x− 3y − 7 = 0p : − x− 3y + 11 = 0p : 3x− y = 0p : y = 5



Určete odchylku ϕ přímek zadaných rovnicemi ve směrnicovém tvaru y = 6 a y = 3
4x.

1

A ϕ = 36◦52′ϕ = 45◦59′ϕ = 64◦33′ϕ = 76◦11′

1

B ϕ = 36◦52′ϕ = 45◦59′ϕ = 64◦33′ϕ = 76◦11′

1

C ϕ = 36◦52′ϕ = 45◦59′ϕ = 64◦33′ϕ = 76◦11′

1

D ϕ = 36◦52′ϕ = 45◦59′ϕ = 64◦33′ϕ = 76◦11′



Z nabízených možností vyberte normálový vektor přímky, která je vyjádřena obecnou rovnicí:

−x+ 2y + 3 = 0.

1

A (1;−2)(2; 3)(−1; 3)(2;−1)

1

B (1;−2)(2; 3)(−1; 3)(2;−1)

1

C (1;−2)(2; 3)(−1; 3)(2;−1)

1

D (1;−2)(2; 3)(−1; 3)(2;−1)



Z nabízených možností vyberte normálový vektor přímky, která je vyjádřena obecnou rovnicí

x− 2y − 10 = 0.

1

A (1;−2)(1; 2)(2; 10)(−2;−10)

1

B (1;−2)(1; 2)(2; 10)(−2;−10)

1

C (1;−2)(1; 2)(2; 10)(−2;−10)

1

D (1;−2)(1; 2)(2; 10)(−2;−10)



Z nabízených možností vyberte směrový vektor přímky, která je vyjádřena parametrickými rovnicemi:

x = 1 + t,
y = 3 + 2t, t ∈ R.

1

A (1; 2)(1; 3)(0; 2)(3; 1)

1

B (1; 2)(1; 3)(0; 2)(3; 1)

1

C (1; 2)(1; 3)(0; 2)(3; 1)

1

D (1; 2)(1; 3)(0; 2)(3; 1)



Z nabízených možností vyberte směrový vektor přímky, která je vyjádřena parametrickými rovnicemi:

x = 1− t,
y = t, t ∈ R.

1

A (1;−1)(0; 0)(1; 0)(1; 1)

1

B (1;−1)(0; 0)(1; 0)(1; 1)

1

C (1;−1)(0; 0)(1; 0)(1; 1)

1

D (1;−1)(0; 0)(1; 0)(1; 1)



Kosinus odchylky přímek p : y = 2x− 11 a q : y = 1
4x se rovná:
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Jsou dány dvě přímky p, q zadané obecnými rovnicemi takto:

p : ax+ y − 4 = 0, q : x+ 2y + 4 = 0.

Určete hodnotu parametru a ∈ R tak, aby přímky p, q byly navzájem kolmé.

1

A a = −2a = 2a = 1a = −1

1

B a = −2a = 2a = 1a = −1

1

C a = −2a = 2a = 1a = −1

1

D a = −2a = 2a = 1a = −1



Z následujících přímek zadaných obecnými rovnicemi vyberte tu, která je rovnoběžná s přímkou
q : x = t; y = 1 + 5t; t ∈ R:

1

A p : − 5x+ y − 13 = 0p : x+ 5y − 1 = 0p : x− 5 = 0p : 10x+ 2y − 1 = 0

1

B p : − 5x+ y − 13 = 0p : x+ 5y − 1 = 0p : x− 5 = 0p : 10x+ 2y − 1 = 0

1

C p : − 5x+ y − 13 = 0p : x+ 5y − 1 = 0p : x− 5 = 0p : 10x+ 2y − 1 = 0

1

D p : − 5x+ y − 13 = 0p : x+ 5y − 1 = 0p : x− 5 = 0p : 10x+ 2y − 1 = 0



Určete vzdálenost počátku kartézské soustavy souřadnic od přímky p : x+ 2y + 5 = 0.

1

A
√

51Přímka prochází počátkem kartézské soustavy souřadnic.8

1

B
√

51Přímka prochází počátkem kartézské soustavy souřadnic.8

1

C
√

51Přímka prochází počátkem kartézské soustavy souřadnic.8

1

D
√

51Přímka prochází počátkem kartézské soustavy souřadnic.8



Z nabízených možností vyberte směrový vektor přímky, která prochází body A, B, kde A = [3; 4],
B = [5; 8].

1

A (1; 2)(4; 2)(1; 3)(2;−4)

1

B (1; 2)(4; 2)(1; 3)(2;−4)

1

C (1; 2)(4; 2)(1; 3)(2;−4)

1

D (1; 2)(4; 2)(1; 3)(2;−4)



V trojúhelníku ABC, kde A = [2;−5], B = [2; 3], C = [−4;−1], určete velikost výšky na stranu AB.

1

A 6
√

23
2Body A, B, C netvoří trojúhelník.

1

B 6
√

23
2Body A, B, C netvoří trojúhelník.

1

C 6
√

23
2Body A, B, C netvoří trojúhelník.

1

D 6
√

23
2Body A, B, C netvoří trojúhelník.



Určete odchylku ϕ přímek zadaných obecnými rovnicemi x+ y + 1 = 0 a x− y − 1 = 0.

1

A ϕ = 90◦ϕ = 0◦ϕ = 30◦ϕ = 60◦

1

B ϕ = 90◦ϕ = 0◦ϕ = 30◦ϕ = 60◦

1

C ϕ = 90◦ϕ = 0◦ϕ = 30◦ϕ = 60◦

1

D ϕ = 90◦ϕ = 0◦ϕ = 30◦ϕ = 60◦



Určete vzdálenost bodu P = [−4; 2] od přímky p : 3x− 4y − 5 = 0.

1

A 51Bod leží na přímce.
√

5

1

B 51Bod leží na přímce.
√

5

1

C 51Bod leží na přímce.
√

5

1

D 51Bod leží na přímce.
√

5



Z následujících přímek zadaných parametricky vyberte tu, která je kolmá k přímce q : 3x−2y+11 = 0:

1

A p : x = 3t; y = 1− 2t; t ∈ Rp : x = 1 + 2t; y = 2− 3t; t ∈ Rp : x = 2− t; y = 3 + t; t ∈ Rp : x = 2 + 3t; y = 1 + 2t; t ∈ R

1

B p : x = 3t; y = 1− 2t; t ∈ Rp : x = 1 + 2t; y = 2− 3t; t ∈ Rp : x = 2− t; y = 3 + t; t ∈ Rp : x = 2 + 3t; y = 1 + 2t; t ∈ R

1

C p : x = 3t; y = 1− 2t; t ∈ Rp : x = 1 + 2t; y = 2− 3t; t ∈ Rp : x = 2− t; y = 3 + t; t ∈ Rp : x = 2 + 3t; y = 1 + 2t; t ∈ R

1

D p : x = 3t; y = 1− 2t; t ∈ Rp : x = 1 + 2t; y = 2− 3t; t ∈ Rp : x = 2− t; y = 3 + t; t ∈ Rp : x = 2 + 3t; y = 1 + 2t; t ∈ R



Z nabízených možností vyberte směrový vektor přímky, která je vyjádřena parametrickými rovnicemi:

x = 2t,
y = 0, t ∈ R.

1

A (1; 0)(0; 0)(0; 1)(0; 2)

1

B (1; 0)(0; 0)(0; 1)(0; 2)

1

C (1; 0)(0; 0)(0; 1)(0; 2)

1

D (1; 0)(0; 0)(0; 1)(0; 2)



Z nabízených možností vyberte normálový vektor přímky, která je vyjádřena obecnou rovnicí

x− 2 = 0.

1

A (1; 0)(1; 2)(1;−2)(0;−2)

1

B (1; 0)(1; 2)(1;−2)(0;−2)

1

C (1; 0)(1; 2)(1;−2)(0;−2)

1

D (1; 0)(1; 2)(1;−2)(0;−2)



Z následujících přímek zadaných parametricky vyberte tu, která má s přímkou q : x − 2y + 11 = 0
odchylku 0◦:

1

A p : x = 1 + 4t; y = 3 + 2t; t ∈ Rp : x = 1 + 2t; y = 2− t; t ∈ Rp : x = 2− t; y = 3 + 2t; t ∈ Rp : x = t; y = 1− 2t; t ∈ R

1

B p : x = 1 + 4t; y = 3 + 2t; t ∈ Rp : x = 1 + 2t; y = 2− t; t ∈ Rp : x = 2− t; y = 3 + 2t; t ∈ Rp : x = t; y = 1− 2t; t ∈ R

1

C p : x = 1 + 4t; y = 3 + 2t; t ∈ Rp : x = 1 + 2t; y = 2− t; t ∈ Rp : x = 2− t; y = 3 + 2t; t ∈ Rp : x = t; y = 1− 2t; t ∈ R

1

D p : x = 1 + 4t; y = 3 + 2t; t ∈ Rp : x = 1 + 2t; y = 2− t; t ∈ Rp : x = 2− t; y = 3 + 2t; t ∈ Rp : x = t; y = 1− 2t; t ∈ R



Určete vzdálenost bodu A = [−3; 13] od přímky KL, kde K = [0; 4], L = [−5;−6].

1
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1
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Z nabízených možností vyberte směrový vektor přímky, která prochází body A a B, kde

A = [−3;−1] , B = [−1;−2] .

1

A (2;−1)(−4;−3)(1; 2)(2; 1)

1

B (2;−1)(−4;−3)(1; 2)(2; 1)

1

C (2;−1)(−4;−3)(1; 2)(2; 1)

1

D (2;−1)(−4;−3)(1; 2)(2; 1)



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




